



人大代表风采

陈水龙

扎根基层办实事 认真履职为人民



陈水龙(左)与包村干部协商研讨涑水新村村庄规划事宜

陈水龙,古绛镇涑水新村党支部书记兼村主任,绛县古绛镇第五届人大代表。作为一名乡镇人大代表,他扎根基层,勤勉敬业,带领村民们一起发展农产品深加工集体经济,建设乡村垂钓园,将巩村打造一个集休闲、娱乐、饮食、住宿为一体的涑水风情美丽乡村,一起向着增收致富道路迈进。

涑水新村由南官庄和巩村合并而来,陈水龙在两村合并前担任巩村村委主任,合并后的涑水新村共287户1035口人,主导产业以种植红薯、玉米、山楂、樱桃和辣椒为主。自陈水龙上任以来,带领新任

支村委一班人,深挖农村资源潜力,以本地农作物种植为基础,带领村民们大力发展集体经济,通过收购红薯,进行深加工,加工成红薯粉条、粉面,提高了农产品的附加值,不仅解决了村民红薯销路问题,提高了村民种植红薯的积极性,同时又帮助村民解决了就业问题。

乡村振兴不是一个人的振兴,是村民、村风、村集体的振兴。不少村民因为土地纠纷闹矛盾、抬杠打架,私自扩地,导致农田地界分界不明,进地道路变窄,农耕机械难以通过,影响农业生产。陈水龙上任后,厉行整治该问题,与支村委、村民代表分赴田

间地头,依据登记造册的分田到户明细表,对农田重新丈量划线,同时用推土机、挖掘机、对机耕道路进行了重新扩宽,以保证正常的农业生产需求。针对村里因为交通事故生活不能自理的青年人,陈水龙帮助他们申请了低保,并给他们安排打扫卫生、倒垃圾等简单的工作,以发放补助的方式来帮助他们维持生计。对于智力有缺陷的家庭,陈水龙和村民们一同协商互助,教他们割草、喂牛等技能,识别采收柴胡、黄芩等中药材售卖来增加收入。

巩村之前生活用水上水量小,压力不够,村民家中的太阳能上不去水,每次只能自己购买水泵向上泵水,给村民增加了经济负担。自陈水龙担任巩村村委主任后,多方联系相关部门,对村里的水井进行了维修更换,提升了水压加大了进水量,村民的日常用水得到了极大的保障。2016年前,由于村里没有排污管道,污水随意倾倒,大街小巷污水肆意乱流,不仅容易滋生蚊蝇,还影响环境卫生,陈水龙与相关部门协商,在巩村修路工程进程中,同步铺设了排污管道;在道路工程完工的同时,排污管道同时投入使用,此举受到了村民的大力赞扬。

随着经济的日益发展,不少青年人外出打工寻找新的出路。时间一长,有的定居在外地,村里的房屋经年累月闲置,院墙倾倒,老屋塌方,不仅影响了村容村貌,还容易对过往的行人和车辆造成安全隐患。随着农村人居环境“清拆改种建”专项行动的开展,陈水龙积极与村民沟通,与

支、村两委一同协作,将村北泡水的24处162间危房全部拆除,为墙体完好的宅基地修建围墙,保障房子的使用寿命;并在推翻的老宅基地上围起篱笆,种植蔬菜发展集体经济;对于长期空置状况较好的院落,支村委班子与村民沟通,暂时租赁给村里,改造成茶馆、民宿、农家乐等休闲场所,加以宣传推广,为前来涑水河沿线旅游的游客提供便利,以增加集体经济收入。

南官庄村的火神庙、巩村的玉皇庙、财神庙,因修建年代久远,加之在历史过程中的损毁,陈水龙带领村民在旧庙的基础上修复了被毁坏的庙宇,并加强了有效保护。

要想富,先修路。巩村到岭南的道路都是土路,坑坑洼洼,一路过去飞沙走石,村民出行非常不便。陈水龙向乡镇人大主席团提出了《关于重新修建巩村到岭南乡道的建议》,并通过县人大代表向县人代会反映,在他的不懈努力下,2023年分三批将巩村到岭南的道路全部进行了水泥硬化,实现了村道相通。

作为一名普普通通的乡镇人大代表,陈水龙坚持想民之所想,急民之所急,把每一件事都办在村民心坎上,解民忧、纾民困、暖民心,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。面对新征程、新起点、新使命,陈水龙表示将继续履行好人大代表职责,在人居环境整治、特色产业发展等方面持续发力,为建设宜居宜业美丽乡村贡献自己的一份力量。

赵文静

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩